АРЫСТАНГАЛИЕВА Руфина Руслановна.
Оңай Шонаев атындағы орта мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Атырау облысы, Махамбет ауданы
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ӘЖЕГЕ БАРАЙЫҚ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	5.1.3.1 көркем шығармадағы кейіпкерлер портреті мен іс-әрекеті арқылы  образын ашу 
5.2.4.1 көркем шығармадан алған әсерін сипаттап авторға  хат, өлең жазу

	Сабақтың мақсаты:
	· Әңгімедегі кейіпкерлер портреті мен іс-әрекеті арқылы  образын ашады
· Әңгімеден алған әсерін сипаттап авторға  хат, өлең жазады


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/ Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

7 минут
	І. Ұйымдастыру кезеңіне жетекшілік жасайды


ІІ. Үй тапсырмасын талқылауды ұйымдастырады


Өзіндік бағалауды ұйымдастырады
	1. Сәлемдеседі, кезекші оқушы сыныптың дайындығы және сабаққа қатысуы туралы баяндайды.
2. Күн реті мен сабақ тақырыбын жазады, сабақ мақсатын хабарлайды: 
· Әңгімедегі кейіпкерлер портреті мен іс-әрекеті арқылы  образын ашады
· Көркем шығармадан алған әсерін сипаттап авторға  хат, өлең жазады 

ІІ. Үй тапсырмасын тексеру:
Әжелеріне арнап жазып келген өлеңдерін оқыту 
Өзіндік бағалауды жүзеге асырады
	Қолдау, мадақтау









Әжесіне арнап өлең жазады -1

	Оқулық, жұмыс дәптерлері


	
Сабақ ортасы


[image: Image]

.
23 минут
	 Бұрынғы білімді еске түсіруді 
ұйымдастырады
(5 минут)





Өзіндік бағалауды ұйымдастырады
	Оқушылар берілген кілт сөздер туралы білетіндерін еске түсіреді, «Қалам алмай» жазу стратегиясына сәйкес екі минут қалам алмай жазады.
	Кейіпкер
	Портрет

	



	


Өзіндік бағалау жасайды
	  Кілт сөздерге анықтама береді -1




	«Қалам алмай жазу» графикалық органайзер

	
	Оқу мақсатын жүзеге асыруға бағытталған тапсырмамен жұмысты ұйымдастырады
(18 минут)
Өзара бағалауды ұйымдастырады











Өзіндік топтық бағалауды ұйымдастырады



Мұғалім бағалауын жүзеге асырады
	Тапсырманы орындайды:
1-тапсырма.
Топтық жұмыс 
А) «Кім жылдам?» әдісіне сәйкес әңгіме кейіпкерлерін тізіп жазады. Бір минут уақыт беріледі

Өзара бағалау жүргізеді

2-тапсырма. 
Топтық  тапсырма
Әңгіме ден бас кейіпкерді анықтайды. «Пирамида» әдісі бойынша бас кейіпкерге мінездеме береді

Өзіндік топтық бағалау жасайды
3-тапсырма
Жеке тапсырма
 Өзіне ерекше әсер еткен оқиғадан әсерін сипаттап авторға  хат, өлең жазады

Мұғалім бағалауын тыңдайды
	Дескриптор:
 Әңгіме кейіпкерлерін еске түсіреді – 1






Бас кейіпкердің сыртқы келбетін сипаттайды -1
Бас кейіпкедің мінезін сипаттайды -1
Бас кейіпкердің іс-әрекетін сипаттайды - 1

Авторға өлең не хат жазады - 1
Өзіне ерекше әсер етекен оқиғаны хатта не өлеңде қолданады - 1
	Оқулық, жұмыс дәптерлері, құлаққап.

	Пәндік дағды
[image: Image]
(10 минут)
	ФС тапсырмасы 






Өзара жұптық бағалауды ұйымдастырады
	Оқушылар таратылған қағазда аты жазылған кейіпкерге «Ұнамды/ұнамсыз» әдісін қолданып, графикалық органайзерді толтырады

	Ұнамды әрекеті
	

	Ұнамсыз әрекеті
	






Өзара жұптық бағалау жүргізеді
	Кейіпкердің ұнамды әрекетін жазады -1 
Кейіпкердің ұнамсыз әрекетін жазады -1

	Оқулық, жұмыс дәптерлері

	Сабақтың соңы
5 минут
[image: Image]
	Оқушылардың рефлексиясын ұйымдастырады тыңдайды




Үйге: «Жазылым» тапсырмалары .№ 4, 108-бет  
	Оқушылар бүгінгі сабаққа рефлексия жасайды
  - бүгінгі сабақта мен....түсіндім, ...білдім, ....көзімді жеткіздім.
- бүгін сабақта қуантқаны.....
- мен өзімді.....үшін мақтар едім.
- маған ерекше ұнағаны.....
	
«Аяқталмаған сөйлем» әдісі.







Сыртқы келбеті


Мінезі 


Іс-әрекеті
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